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Svenska Brukshundklubbens kongress 2025 

PROTOKOLL 
  
Datum: 2025-05-17   

Tid: Kl. 10:00–15:40 

 
Plats: De digitala videoverktygen Zoom och VoteIT 

  Justerare: Bengt Hellman (Skåne) och Johanna Alm (Dobermann) 

  Vid protokollet: Katarina Swahn (organisationssekreterare på förbundskansliet) 

  

 

Närvarande 

Distrikt (antal röster inom parentes) 
Blekinge (6), Dalarna (9), Gotland (2), Gävleborg (8), Halland (7), Mellannorrland (12), Närke (6), Skaraborg (12), Skåne (33), 

Småland (22), Stockholm (19), Sörmland (12), Uppland (15), Värmland-Dal (12), Västmanland (7), Västra (25), Östgöta (12) och 

Övre Norrland (15). 

 

Rasklubbar (antal röster inom parentes) 
Svenska Australian Cattledogklubben (1), Svenska Kelpieklubben (2), Svenska Australian Shepherdklubben (3), Svenska 

Beauceronklubben (1), Svenska Bouvierklubben (1), Svenska Boxerklubben (3), Svenska Briard- och Picardklubben (1), 

Svenska Chodský pesklubben (1), Svenska Collieklubben (2), Svenska Dobermannklubben (1), Rasklubben för Hollandse 

herdershond (1), Svenska Hovawartklubben (2), Svenska Riesenschnauzerklubben (2), Svenska Rottweilerklubben (4),  

Svenska Schäferhundklubben (7) och Vit Herdehundklubb (1). 

 

Deltog inte: Rasklubben för Belgiska vallhundar (2), Rasklubben för Rysk svart terrier (1) och Svenska VEO Rasklubben (1). 

 

Förbundsstyrelsen 
Christer Erixon (förbundsordförande), Malin Holländer, Lennart Larsson, Ann Carlson, Stefan Dahlhielm, Jeanette Forssman, 

Peter Lind, Stephanie Robertsson, Titti Godén och Annelie Karlsson Karjalainen. 

 

Utskott 
Lena Funseth Norberg, utskottet för hundägarutbildning. 

 

Valberedning 
Anna Persson (sammankallande), Nina Christoffersson (hedersledamot), Peter Sjöberg och Helén Wallman (hedersledamot). 

 

Förbundskansliet 
Peter Rimsby (generalsekreterare), Katarina Swahn (organisationssekreterare), Mattias Bredberg, Lena Larsson och Janna 

Myhre. 
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Övriga deltagare 
Staffan Thorman  Hedersordförande, vice ordförande för kongressen 

Karin Sejnell  Hedersordförande 

Piia Nora  Hedersordförande 

Yvonne Brink   Hedersledamot 

Nina Christoffersson Hedersledamot, även valberedningen 

Barbro Olsson  Hedersledamot 

Peter Rimsby  Hedersledamot, även förbundskansliet 

Anders Östling  Hedersledamot 

Heléne Wallman  Hedersledamot, även valberedningen 

Tommy Petersson Stf. flygvapenchef, FM kontaktgeneral 

Johan Petersson   Anskaffningsansvarig Nationella polishundtjänsten-Karlsborg 

Britt-Marie Dornell Svenska Kennelklubben, ordförande 

Kees de Jong  Svenska Kennelklubben, VD 

Lisa Holmberg  Studiefrämjandet och Zoomvärd 

Ellen Björs  Sveriges Hundungdom, vice ordförande i ungdomsrådet 

Ellinor Eriksson  Ordförande för kongressen 

Caroline Sten  VoteIT-stöd och rösträknare 

Kerstin Hedberg  Auktoriserad revisor 

Michael Kruse  Lekmannarevisor 

Pelle Karlsson  Valberedningens förslag 

Fredrik Olsson  Valberedningens förslag, även delegat 

Jennica Klinker Stefansson Ytterligare nominerad från distrikt 

Pernilla Eriksson  Sammankallande, förberedande valberedningskommittén 

Karin Wandrell  Tidningen Brukshunden 
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§ 1 Kongressens öppnande 
Förbundsordförande Christer Erixon inledde kongressen med en tyst minut för Staffan Nordin (hedersledamot) och 

Emelie Hörman (förbundskansliet) som under gått bort under året. 

Därefter hälsade förbundsordförande Christer Erixon alla varmt välkomna till 2025 års upplaga av Svenska Brukshund-

klubbens kongress som genomfördes ett digitalt fullmäktigemöte på distans i de digitala mötesverkstygen Zoom och 

VoteIT. 

Metod för medlemskapskontroll vid kongressen skedde genom kontroll av anmälda delegater samt förtroendevalda i 

Svenska Brukshundklubbens medlemsregister Membersite. Närvarokontroll genomfördes genom muntligt upprop av 

samtliga närvarande personer samt inloggning i kongressmötet i Zoom och VoteIT. Metod för upprättande av röstlängd 

samt metod vid slutna voteringar med bibehållen valhemlighet var användandet av VoteIT. 

Två förberedande diskussionsforum har genomförts för distrikt och rasklubbar inför kongressen. Vid dessa har förbunds-

styrelsen presenterat kongresshandlingarna och fört dialog med distrikt och rasklubbar inför de beslut som fattas av 

kongressen. 

 

Förbundsordförande Christer Erixon höll därefter ett inledningsanförande. 

Därefter förklarade förbundsordförande Christer Erixon 2025 års kongress öppnad. 

§ 2 Fastställande av röstlängden 
Förbundsordförande Christer Erixon lämnade ordet till Svenska Brukshundklubbens generalsekreterare Peter Rimsby 

inför fastställande av röstlängden. 

Generalsekreterare Peter Rimsby ropade upp distrikt och rasklubbar samt övriga deltagare/inbjudna gäster. 

Kongressen konstaterade, efter genomfört upprop, att 18 distrikt och 16 rasklubbar var representerade. 

Kongressen fastställde röstlängden till 267 röster fördelade på 55 delegater. 

§ 3 Val av ordförande och vice ordförande för kongressen 
Valberedningens sammankallande Anna Persson presenterade valberedningens förslag till presidium; Ellinor Eriksson 

och Staffan Thorman (hedersordförande) som ordförande respektive vice ordförande för kongressen. 

Kongressen beslutade att välja Ellinor Eriksson till ordförande och Staffan Thorman till vice ordförande för kongressen. 

Förbundsordförande Christer Erixon lämnade över ordförandeklubban till Ellinor Eriksson, som tackade för förtroendet 

att få leda årets kongress. 

§ 4 Förbundsstyrelsens anmälan om protokollförare vid kongressen 
Generalsekreterare Peter Rimsby anmälde att förbundsstyrelsen utsett Katarina Swahn (förbundskansliets organisa-

tionssekreterare) till protokollförare under kongressen. 

§ 5  Val av två justerare, tillika rösträknare, som tillsammans med 

kongressens ordförande ska justera protokollet 
Presenterades valberedningens förslag till justerare; Bengt Hellman (Skåne) och Johanna Alm (Dobermann). 

Kongressen beslutade att utse Bengt Hellman och Johanna Alm till att jämte mötesordföranden justera kongress-

protokollet. 
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§ 6 Beslut om arbets- och beslutsordning 
Mötesordföranden Ellinor Eriksson, redogjorde för förhandlingarnas mötesformalia samt rutiner för tilläggsyrkanden och 

reservationer. 

Ellinor Eriksson redogjorde vidare för framlagt förslag på arbets- och beslutsordning för den digitala kongressen 2025. 

Kongressen beslutade att fastställa framlagt förslag på arbets- och beslutsordning. 

§ 7 Val av kommitté om tre personer som ska ta fram förslag till val av 

valberedning 
Till kommitté för förberedande av val av valberedning beslutade kongressen att utse Pernilla Eriksson (Övre Norrland) 

sammankallande, Billy Andersson (Småland) och Peter Schorling (Tysk Schäferhund), vilka påbörjade arbetet efter att de 

blev utsedda vid organisationskonferensen 2025. 

§ 8 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av vald delegat och av 

personer enligt grundstadgarna § 7 moment 6 
Mötesordföranden Ellinor Eriksson informerade om att närvaro-, yttrande- och förslagsrätt vid kongressen regleras i 

grundstadgarnas § 7 mom. 6. 

Kongressen beslutade om närvaro- och yttrande rätt i enlighet med grundstadgarna. 

§ 9 Fråga om kongressdelegaterna blivit stadgeenligt kallade 
Generalsekreterare Peter Rimsby redogjorde för, och anmälde, att utlysning om årets kongress skett i enlighet med 

gällande regelverk. 

Kongressen beslutade att förklara kongressen stadgeenligt utlyst. 

§ 10 Fastställande av dagordning och tidsprogram för kongressen 
Förelåg förbundsstyrelsens förslag till dagordning och tidsprogram för kongressen. 

Kongressen beslutade att fastställa förelagda dagordning och tidsprogram för kongressen. 

§ 11 Utdelning av utmärkelsetecken och kallande av hedersledamöter 
Generalsekreterare Peter Rimsby meddelade att utmärkelsetecken delas ut vid ett annat tillfälle som genomförs fysiskt. 

Förbundsordförande Christer Erixon meddelade att förbundsstyrelsen beslutat att utse hedersordförande Staffan 

Thorman till Senior advisor, en utmärkelse som tidigare utdelats till Anders Dahlstedt 2019. Även denna utmärkelse 

utdelas vid ett kommande fysiskt tillfälle. 

Kongressen gratulerade Staffan Thorman till utmärkelsen. 

§ 12 Aktuell information 
• Tommy Petersson, Stf. flygvapenchef, FM kontaktgeneral, informerade om det aktuella omvärldsläget, Försvars-

maktens roll och uppdrag i samhället samt Svenska Brukshundklubbens och hundens roll i frivilligorganisationen. 

• Britt-Marie Dornell, Svenska Kennelklubbens ordförande, presenterade delar av Kennelklubbens pågående arbete. 

• Johan Petersson, Anskaffningsansvarig Nationella polishundtjänsten - Karlsborg, informerade om besiktning av 

omhändertagna hundar. 

• Lisa Holmberg, Studiefrämjandet, informerade om organisationernas samarbete, rikstäckande digitala utbildningar 

för ideella, specifika SBK-utbildningar om valberedning/valordning samt Hundens vecka (10 år) genomförs v. 37. 

Kongressen tackade för informationen. 
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§ 13 Genomgång av förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse 2024 

inklusive rapport om uppfyllande av mål och fokusområden samt 

uppdrag från föregående kongress, balans- och resultaträkning 

samt revisorernas berättelse 
 

a) Verksamhetsberättelse 2024 inklusive rapport om uppfyllande av mål och fokus-

områden samt uppdrag från föregående kongress 
Mötesordförande Ellinor Eriksson meddelade att genomgång av förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för 2024 

inklusive måluppfyllnad, balans- och resultaträkning samt revisorernas berättelse föredragits och diskuterats på de två 

förberedande diskussionsforum som genomförts inför kongressen. 

Generalsekreterare Peter Rimsby meddelade rättelser i VB 2024 enligt: 

• Sid 8: andra stycket. Datum för organisationskonferensen 2025 ska vara den 2 februari. 

• Sid 11: andra stycket. Datum för kongressen 2024 ska vara den 25 maj. 

• Sid 28 Summeringen av antal starter i lydnadsklass 2024 har blivit fel. Rätt summering ska vara 10 095 st. 

Förbundsordförande Christer Erixon meddelade att förbundsstyrelsen under det gångna året lagt mycket arbete på 

transparens i organisationen genom det måluppföljningsarbetet som görs samt konferenser och Fika med FS. Verksam-

hetsåret 2024 började med en dyster bild med en ekonomisk prognos på –7,5 miljoner kronor. Detta mot bakgrund av att 

man under lång period haft liten ekonomisk kontroll och stora brister i upphandlingen av våra digitala system. 

Organisationen efterfrågade hur detta uppstått och organisationens lekmannarevisor genomförde en genomlysning som 

bekräftade bristerna på ekonomisk kontroll och upphandling. Förbundsstyrelsen blev tillsammans med dåvarande 

generalsekreteraren tvungna att vidta kraftfulla åtgärder, vilket innebar uppsägning av kanslipersonal, minska på 

verksamhet och tidningen Brukshunden fick ett digitalt format. Vi lyckades med en bra rekrytering av generalsekreterare 

(GS) Helene Öberg, men dessvärre stannade hon inte så länge. Lyckligtvis accepterade Peter Rimsby rollen som 

generalsekreterare både innan och efter Helene Öberg vilket gjort att arbetsmiljön på förbundskansliet ändå lyckats 

hålla sig på en acceptabel nivå även om den har varit ansträngd för våra tjänstemän. Organisationskonferensen i februari 

var vändpunkten på en negativ spiral till att vända verksamheten. Med utgångspunkt från konferensen var vi alla överens 

om hur vi alla tillsammans skulle arbeta framåt. Efterhand har vi lyckats vända ekonomin till ett positivt resultat. Det 

beror i huvudsak på att intensiv verksamhet har bedrivits även med de förändringar som vi varit tvungna att göra. 

Samtidigt som organisationen som alltid visat ett stort engagemang. 

Måluppföljningen har varit att vara så transparanta som möjligt och måluppföljning publiceras numer på hemsidan varje 

kvartal för alla medlemmar att följa. Det har funnits synpunkter om att verksamhetsplan och mål, förbundsstyrelsen har 

försökt bryta ned dem för att göra dem tydligare. Vi kommer att genomföra ett arbete med Svenska Brukshundklubbens 

vision och mål för att kunna göra dem tydligare och lättare att följa upp. 

Värt att notera att medlemsstatistiken för förbundsmedlemskap har sjunkit något. Viktigt att diskutera vad vi som 

organisation kan göra för att rekrytera medlemmar om det är en nedåtgående trend, vilket är lite för tidigt att säga. 

Vi har lyckats upprätthålla kärnverksamheten trots att vi hade en allvarlig kris i Svenska Brukshundklubben, då vi 

bedömt att vi var tre veckor från en konkurs för föreningen, därav de drastiska åtgärder som fick vidtas. Vi har sett att vi 

har varit kostnadsdrivande när det gäller våra digitala system, däribland SBK Tävling, där det i dagsläget ser ut att ha 

planat ut och ser betydligt bättre ut ekonomiskt på länge. Tillsammans med ideella och tjänstemän har vi med stor kraft 

fokuserat på våra uppdrag och lagt krisen bakom oss och lagt grunden för en hållbar framtid. 

Av de 20 mål som förbundsstyrelsen har definierat är 12 gröna, fem gula och tre röda (inte uppfyllda 2024).  

 

Redogjordes kort vidare för utskottens verksamhet under det gångna året. 

Kongressen konstaterade att verksamhetsberättelsen för 2024 var föredragen och lade den till handlingarna. 



Svenska Brukshundklubben – kongressprotokoll  2025 

 

Justeras: ordförande  Justerare:  6 

b) Balans- och resultaträkning 
Lennart Larsson, skattmästare, meddelade kongressen 2023 beslutade om ett underskott på 3,4 miljoner kronor, 

resultatet innehåll även en medlemsökning på 500 000 kr. Totalt sett var det nästan 4 miljoner kronor som budgeten var 

underfinansierad. I januari när vi såg resultatet för 2023 insåg vi att det nästan var -5 miljoner kronor i underskott. Det 

gjorde att vi hade ett eget kapital kvar på 2,3 miljoner kronor. Vi tittade över budgeten och konstaterade att det var dags 

att dra i handbromsen och ett antal besparingar gjordes. Det första var att digitalisera tidningen Brukshunden. Sedan 

gjordes bland annat neddragningar på personal, besparing på kommunikation och utskottens verksamhet, kongressen 

genomfördes digitalt, IT-uppgraderingar sköts upp mm. Detta gav ett underskott på 500 000 kronor i stället. 

Resultatet för 2024 blev ett överskott på 1,6 miljoner kronor. Det sparades mer än vi hade tänkt och vi fick en stor hjälp av 

att likviditeten, som sjönk kraftigt under året, gjorde att vi fick lov att sälja obligationer som gav en reavinst på 740 000 

kronor. Kassaflödet var väldigt negativt då det minskade md nästan 8 miljoner kronor med de största posterna IT och 

SBK Tävling, kundfordringar och minskningar av leverantörsskulder och minskning av ej utnyttjade bidrag. Det gjorde att 

vi under 2024 haft problem med likviditeten framför allt i Brukshundservice Sverige AB (BHS) som står för investering-

arna för IT. 

Christer Erixon meddelade att man jobbat otroligt offensivt under året gällande ekonomin och försökt lägga upp arbetet 

så att vi under året både ska kunna gas och bromsa beroende på hur ekonomin utvecklar sig. Därav valdes att genomföra 

en samlad aktivitet mindre under året för att se till att vi inte hamnar i ekonomiska trångmål en gång till. Likaså har vi 

gått ut och fört resonemang i föreningen att Brukshunden om ekonomin tillåter kan få ett eller fler nummer som blir i 

pappersform. Ekonomins utveckling avgör. Vi har försökt vara flexibla och utskotten har jobbat aktivt med att inte göra 

av med pengar. Varje krona som vi gör av med på ett eller annat sätt är medlemmarnas pengar. Vi måste vara återhåll-

samma. Vi måste tänka till och kritiskt granska vår verksamhet för att inte slarvar med medlemspengar. 

Kongressen konstaterade att balans- och resultaträkningen var föredragen och fastställde dessa och lade dem till 

handlingarna. 

c) Revisorernas berättelse 
Revisionsberättelsen för 2024 var utdelad och lästes upp av auktoriserad revisor Kerstin Hedberg. 

Kongressen konstaterade att revisionsberättelsen var föredragen och lade den till handlingarna. 

§ 14 Fastställande av balans- och resultaträkning per den 31 december 

2024 samt beslut om disposition av vinst eller förlust 
Kongressen beslutade att fastställa de presenterade balans- och resultaträkningarna per den 31 december 2024, och att 

årets resultat på – 6 862 494 kr överförs i ny räkning. 

§ 15 Beslut om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 
Kongressen beslutade i enlighet med revisorernas förslag att enhälligt bevilja förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för 2024. 

§ 16 Genomgång av förbundsstyrelsens förslag avseende: 

a) Svenska Brukshundklubbens verksamhetsplan 2026–2028 inklusive mål och 

fokusområden 
Förbundsordförande Christer Erixon beskrev med stora penseldrag den planerade verksamheten inom organisationen 

och vikten av Svenska Brukshundklubbens plats i samhället genom verksamhetsplan 2026–2028 inklusive mål och 

fokusområden. Föredragning av verksamhetsplan inklusive mål och fokusområden att gälla för Svenska Brukshund-

klubben 2026–2028 presenterades även på förberedande diskussionsforum som genomfördes i april. 

Kongressen konstaterade att verksamhetsplan för 2026–2028 inklusive mål och fokusområden var föredragen. 
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b) Medlemsavgift enligt grundstadgarna § 4 för närmast kommande verksamhetsår 

samt preliminär medlemsavgift för de två därpå närmast följande verksamhets-

åren 
Lennart Larsson (skattmästare) föredrog förbundsstyrelsens förslag till medlemsavgift: 520 kronor för ordinarie medlem, 

590 kronor för utlandsmedlem och 0 kronor för familjemedlem under 2026. Därefter är förslaget att varje summa ökar 

med 20 kronor per år. 

Johanna Jervgren (Östgötadistriktet) meddelade att distriktet inte kommer stödja förslaget om en höjd medlemsavgift 

då en stark höjning 2024 kom överraskande och har fått stora konsekvenser. Distriktet ser hellre att organisationen ökar 

verksamhet som ger mer intäkter och önskar utfall av medlemsantal 2025 innan höjning.  

Ulf Brömster (Boxer): 20 kr är över de inflationsmål som Riksbanken jobbar med. Vi upplever att vi har minskade antal 

medlemmar inom rasklubben och Svenska Brukshundklubben, något vi har sett under sju års tid. En stor del är de ökade 

avgifterna. Medlemsavgiften till Svenska Brukshundklubben är mer än 2/3 av den totala medlemsavgiften och den 

mindre delen går till rasklubben. Vi har ett jättestort problem med alla höjningar som görs och ser inte mervärdet av 

höjningarna. Boxerklubben kommer att rösta för en bibehållen medlemsavgift. 

Anders Falk (Småland): Medlemshöjningen 2027–2028 är Smålandsdistriktet inte sugna på. Men en höjning 2026 är vi 

med på för vi ser att med effektiviseringar av vårt medlemssystem bör vi kunna dra in mer pengar. Vi tar inte betalt för 

familjemedlemmar, det finns mycket att diskutera för att få in pengar. Det är lätt att höja medlemsavgiften men vi 

kanske hellre ska lägga arbetet på ett effektivare medlemssystem där vi sköter pengarna på rätt sätt. 

Monika Sasse (Närke): Vi säger ja till medlemshöjning. Däremot signalerar klubbarna rädsla för vad en icke-fysisk tidning 

kommer innebära för medlemsantalet. Många äldre önskar fysiskt tidning, som kan vara kvarvarande länk till föreningen 

för äldre personer. Många läser inte tidningen i dess digitala form. Rädd att vi kommer tappa medlemmar utan fysisk 

tidning. 

Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag 1 angående medlemsavgift var föredraget. 

c) Rambudget för innevarande, 2026 samt preliminär rambudget (riktlinjer) för 

2027–2028 
Skattmästare Lennart Larsson redogjorde för rambudgeten för 2025, 2026 samt riktlinjerna för år 2027 och 2028. 

Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag avseende rambudget för innevarande, närmast kommande 

verksamhetsår samt preliminär rambudget för de två därpå närmast följande verksamhetsåren var föredraget. 

d) Andra ärenden samt motioner enligt grundstadgarna § 7 moment 7, vilka 

förbundsstyrelsen har bedömt kan ge konsekvenser för verksamhet eller ekonomi 

Motion 1 gällande kongressperiod 
 

Motionären yrkar:  

• Att Svenska Brukshundklubbens kongress genomförs vartannat år. 

• Att ett förbundsråd inrättas, som icke kongressår, genomför personval. Förbundsrådet består av representanter från 

distrikt och rasklubbar. 

 

Stefan Dahlhielm (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande och konstaterade att 

förbundsstyrelsen välkomnar motionärens omsorg om organisationen och dess ekonomi samtidigt har motionen varit 

uppe flera gånger och förbundsstyrelsen gör inte någon annan bedömning det här året än vad tidigare kongresser har 

beslutat. Kongress vart annat år skulle innebära 4-åriga mandatperioder för FS-ledamöter, vilket skulle bli orimligt långt 

att ta ställning till om man kan avsätta tid 4 år i sträck. Gällande ekonomin skulle de beslut som tas i budgeten skulle 

också bli orimligt långa, där marknadsläget och förutsättningarna tenderar att förändras väldigt snabbt. Motionärens 
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förslag om förbundsråd kommer även det komma att kosta pengar. Med hänvisning till detta föreslår förbundsstyrelsen 

att motionen avslås. 

 

Tina Sperring (Australian shepherd): Yrkar bifall på motionen. 

Ulf Brömster (Boxer) meddelade att det är ett utmärkt förlag från motionären med kongress vartannat år det kommer ge 

större stabilitet till förbundsstyrelsens arbete då ni kan arbeta med långsiktiga strategier, långsiktiga planer, kommer 

kunna hantera ekonomin. Förbundsstyrelsens motiveringar för det senare är ihåliga och jag tycker att mellanliggande år 

ska man ha organisationskonferens. Förstår inte förbundsrådet.  

Ulf Brömster (Boxer): Ändrar yrkandet till att förbundsstyrelsen får i uppdrag att utreda vad konsekvenserna av kongress 

vart annat år skulle innebära, och vilken roll eventuella mellanliggande möten skulle ha. Liten förståelse för att 

Brukshundklubben inte skulle klarar detta då idrottsrörelsen gör det.  

Mötesordförande Ellinor Eriksson förtydligade att en ändring av kongressperiod medför en stadgeändring vilket kräver 

antingen att det är enhälligt vid en ordinarie kongress eller att likalydande beslut fattas med 2/3 majoritet vid två på 

varandra följande omröstningar, varav minst en ska vara ordinarie kongress. 

Vidare informerade Ellinor Eriksson att tilläggsyrkanden enbart kan göras på bifallna eller besvarade motioner, så ska 

förbundsstyrelsen ges ett uppdrag behöver tilläggsyrkande om utredning bygga på att motionen är besvarad. 

Svenska Brukshundklubbens verksamhetsplan inkl. mål och fokusområden, medlemsavgifter samt budget ansågs 

därefter av kongressen nog föredragna. 

Ajournering av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 12:40 för lunch. 

Återupptagning av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 13:30. 

 

§ 17 Beslut i ärenden enligt punkt 16 
Förelåg yrkande från Östgötadistriktet om oförändrad medlemsavgift 2026. 

Förelåg yrkande från Östgötadistriktet om oförändrad medlemsavgift 2027–2028. 

Förelåg yrkande från Smålandsdistriktet om oförändrad medlemsavgift 2027–2028. 

Förelåg yrkande från Beauceronklubben om oförändrad medlemsavgift 2027–2028. 

Förelåg yrkande från Svenska Australian Shepherdklubben om att motion 1 bifalles. 

Förelåg yrkande från Svenska Boxerklubben att motion 1 anses besvarad, med tilläggsyrkande om att förbundsstyrelsen 

får i uppdrag att utreda hur kongress vartannat år skulle se ut och vilka konsekvenser det skulle få (med medskick att de 

år som inte är kongressår skall organisationskonferens genomföras). 

 

Kongressen beslutade: 

a) att fastställa för kongressen förelagda verksamhetsplan 2026–2028 inklusive mål och fokusområden, 

b) att, efter votering med 219 röster för förbundsstyrelsens förslag och 42 röster för Östgötadistriktets avslags-

yrkande, bifalla förbundsstyrelsens förslag om höjd medlemsavgift för 2026. Medlemsavgiften för 2026 

beslutades av kongressen bli 520 kr för ordinarie medlem, 590 kr för utlandsmedlem och 0 kr för familje-

medlem, 

c) att, efter votering med 191 röster för förbundsstyrelsens förslag och 70 röster för Östgötadistriktets avslags-

yrkande, bifalla förbundsstyrelsens förslag om preliminära medlemsavgifter för 2027 och 2028, 

 

Genomfördes kontrapropositionsvotering angående motion 1 gällande kongressperiod för beslut om vilket 

yrkande som skulle ställas mot förbundsstyrelsens förslag. Voteringen gav: 139 röster för Svenska Boxer-

klubbens förslag och 71 röster för Svenska Australian Shepherdklubbens förslag. Därefter ställdes 
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förbundsstyrelsen förslag mot Svenska Boxerklubbens förslag i en avgörande votering. 

 

d) att, efter votering med 212 röster för förbundsstyrelsens förslag och 49 röster för Svenska Boxerklubbens 

förslag, avslå motion 1 gällande kongressperiod,  

e) att, fastställa för kongressen förelagda förslag på rambudget för 2026, 

f) att, fastställa för kongressen förelagda förslag på preliminär rambudget för 2027–2028. 

 

Inlämnades reservationer: 

SBK Östergötland reserverade sig mot beslut 17b Medlemsavgift med motivering enligt yrkande då distriktet anser att vi 

bör se utfallet av hur medlemsantalet påverkats av nuvarande höjning för 2025, samt att vi ser ett stort behov av att öka 

övriga intäkter genom aktivitet och utveckling och främja medlemsvärdet i Brukshundklubben genom medlems-

förmåner. 

SBK Östergötland reserverade sig mot beslut 17c med motivering utifrån att vi inte bifaller en höjd medlemsavgift som 

rambudgeten är baserad utifrån. 

§ 18 Val av förbundsstyrelse enligt grundstadgarna § 8 moment 1 samt 

beslut om suppleanternas tjänstgöringsordning 
Anna Persson, sammankallande, presenterade valberedningens arbete och till kongressen framlagda förslag. Till 

suppleantpost har ytterligare en person nominerats av Östgötadistriktet enligt valordningen § 10 i grundstadgarna. 

 

a) Val av ordförande för 1 år 
Valberedningen föreslog omval av Christer Erixon. 

Kongressen beslutade enhälligt att välja Christer Erixon till ordförande för en tid av ett år. 

 

b) Val av 2:e vice ordförande för 2 år 
Valberedningen föreslog nyval av Stephanie Robertsson. 

Kongressen beslutade enhälligt att välja Stephanie Robertsson till 2:e vice ordförande för en tid av två år. 

 

c) Val av skattmästare för 2 år 
Valberedningen föreslog omval av Lennart Larsson. 

Kongressen beslutade att välja Lennart Larsson till skattmästare för en tid av två år. 

 

e) Val av två ordinarie ledamöter för 2 år och en ordinarie ledamot för 1 år 
Valberedningen föreslog: 

Jeanette Forssman omval 2 år 

Malin Holländer nyval 2 år 

Titti Godén fyllnadsval 1 år 

Kongressen beslutade att välja Jeanette Forssman och Malin Holländer som ledamöter för en tid om två år samt Titti 

Godén som ledamot för en tid om ett år. 

 

f) Val av suppleanter 
Valberedningen föreslog: 

Pelle Karlsson nyval 2 år 

Fredrik Olsson nyval  2 år 

Förelåg ytterligare nominering, enligt grundstadgarnas valordning, av Jennica Klinker Stefansson nyval på 2 år som 

suppleant från Östgötadistriktet. 
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Närkedistriktet, Hallandsdistriktet och Skånedistriktet meddelade att man ställde sig bakom nomineringen av Jennica 

Klinker Stefansson. 

Kongressen beslutade efter votering att välja Pelle Karlsson och Jennica Klinker Stefansson till suppleanter för en tid 

av två år (242 röster för Pelle Karlsson, 188 röster för Jennica Klinker Stefansson och 92 röster för Fredrik Olsson). 

Kongressen beslutade om suppleanternas tjänstgöringsordning enligt nedan. 

1. Annelie Karlsson Karjalainen 

2. Pelle Karlsson 

3. Jennica Klinker Stefansson 

§ 19 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter enligt grundstad-

garna § 9 
Valberedningen föreslog till val av revisorer och revisorssuppleanter för en tid av ett år enligt: 

Kerstin Hedberg  omval 1 år ordinarie 

Michael Kruse omval 1 år ordinarie 

Peter Svensson omval 1 år  suppleant 

Mia Dunder nyval 1 år  suppleant 

Kongressen beslutade att välja auktoriserade revisorn Kerstin Hedberg och lekmannarevisorn Michael Kruse till 

ordinarie revisorer för en tid av ett år, samt auktoriserade revisorn Peter Svensson och lekmannarevisorn Mia Dunder till 

revisorssuppleanter för en tid av ett år. 

§ 20 Val av valberedning enligt grundstadgarna § 10 
Valberedningskommitténs sammankallande, Pernilla Eriksson, meddelande följande förslag till val av valberedning: 

Anna Persson omval 1 år sammankallande 

Peter Sjöberg omval 2 år ledamot 

Helén Wallman omval 2 år ledamot 

 

Kvarstående mandattid till kongressen 2026: Nina Christoffersson och Tomas Knuutila. 

Kongressen beslutade i enlighet med förslaget. 

§ 21 Beslut om omedelbar justering av punkterna 17–20 
Kongressen beslutade att omedelbart justera punkterna 17–20. 

Ajournering av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att ajournera förhandlingarna kl. 14:40 för fika. 

Återupptagning av förhandlingarna 

Kongressen beslutade att återuppta förhandlingarna kl. 14:50. 

 

§ 22 Beslut om förbundsstyrelsens förslag 
Kongressen konstaterade att förbundsstyrelsens förslag nr 1 ”Förbundsavgift 2026–2028” föredrogs och behandlades 

under § 16b och § 17. 
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§ 23 Beslut om motioner enligt grundstadgarna § 7 moment 7 som inte 

behandlats under punkt 17 

Motion 2 gällande föreningscoacher och uppsökande verksamhet 

 
Motionären yrkar:  

• Att föreningscoacherna bedriver uppsökande verksamhet och att utskottet för organisation ansvarar för att samtliga 

rasklubbar och distrikt skyndsamt efter årsmöten erbjuds möjlighet till utbildning av styrelse, revisorer och 

valberedning. Utbildningen ska innehålla delegationsordning inom Brukshundklubbens organisation och även 

erbjudas den centrala organisationen främst förbundsstyrelse, utskott och utskottsgrupper, men även andra grupper 

där behov kan finnas.  

 

Stefan Dahlhielm (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande och konstaterade 

förbundsstyrelsen anser att motionens syfte är positiv men en obligatorisk utbildning skulle innebära ett stort åtagande 

för föreningar och de centrala föreningscoacherna. Utbildningar i föreningskunskap finns även tillgängliga hos 

Studiefrämjandet och viktiga styrdokument finns tillgängliga på förbundets hemsida. I det fall specifik förening önskar 

hjälp med föreningskunskap finns naturligtvis föreningscoacherna tillgängliga att kontakta för utbildning. Vidare 

konstaterar förbundsstyrelsen att detaljstyrning av utskottens arbete inte är ett kongressbeslut. De föreningscoacher 

som finns tillgängliga just nu finns presenterade på förbundets hemsida. Förbundsstyrelsen anser att motionen är 

besvarad. 

Kirsten Wretstrand (Collie): Det är 10 år sedan föreningscoacherna startade. Jag är föreningscoach och representerar 

rasklubb. Många av de andra föreningscoacherna är inte det, och det är en del skillnader mellan rasklubb och distrikt. 

Många föreningscoacher är bortplockade. Jag ser att föreningscoacher inte får många frågor. Det är en brist, det är inte 

så att vi inte behövs utan vi används inte. Motionen yrkar på att föreningscoacherna ska användas mer aktivt. Jag anser 

inte att motionen är besvarad. Ska formulera om tilläggsyrkandet och ev. ta bort ordet obligatoriskt i motionen. 

Svenska Collieklubben yrkar bifall på motionen med tilläggsyrkande att förbundsstyrelsen får i uppdrag att se över hur 

föreningscoacherna kan nyttjas bättre i organisationen. 

Monica Sasse (Närke): Tror att föreningscoacherna används mycket. Dessutom har vi komplement med utbildningar via 

Studiefrämjandet och även distrikt som är aktiva att utbilda sina föreningar. Där distrikt inte klarar av tar man hjälp av 

föreningscoacher. Vi har redan uppdragsbeskrivning om hur föreningscoacherna ska användas. Närke yrkar på förbunds-

styrelsens förslag om att motionen är besvarad.  

Kirsten Wretstrand (Collie): Vi lever i ganska olika världar i lokalklubbar, distrikt och rasklubbar. Det fungerar inte lika i 

distrikten som i rasklubbarna varför motionen kommit till. 

Ulf Brömster (Boxer): Understryker det Svenska Collieklubben säger. Ser inte det Närke beskriver över huvud taget. 

Föreningscoacherna används inte i stora drag, tycker att kongressen ska gå på motionärens förslag. 

Kongressen beslutade efter votering att motionen var besvarad (212 röster för förbundsstyrelsens förslag att motionen 

var besvarad och 48 röster för Svenska Collieklubbens förslag om bifall på motionen). 

 

Motion 3 gällande arbetsgrupp för avelsrelaterade frågor 
 

Motionären yrkar:  

• Att Svenska Brukshundklubben skyndsamt tar sig an detta angelägna uppdrag och ser över möjligheten att i dialog 

med rasklubbarna inrätta en arbetsgrupp att stödja organisationen kring ansvar för avelsrelaterade frågor inom 

Svenska Brukshundklubben.  
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Jeanette Forssman (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande och konstaterade att 

förbundsstyrelsen anser att motionens innehåll är viktigt och aktuellt och att vi på flera delar är på väg mot det man vill 

ha. Däremot grundar sig motionen i huvudsak på ideellt arbete. Svenska Brukshundklubben väntar på delegerat 

avelsansvar från Svenska Kennelklubben (SKK), vilket inte är riktigt klart än, då vi har ansvar men inte befogenheter. 

Vikten av att arbeta med vårt avelsarbete stå förbundsstyrelsen helt bakom. Förbundsstyrelsen har beslutat om 

tillsättande av BG digitala system, bland annat för att få det lättare att arbeta med statistisk, vilket vårt avelsarbete i 

mångt och mycket bygger på. Vi håller också på att utreda vad vi faktiskt menar när vi säger att vi har ett avelsansvar för 

bruksraser, vad är en bruksras och vad är innebörden av det? Förbundsstyrelsen konstaterar att väldigt mycket arbete 

pågår inom utskottet för avel och hälsa och förbundsstyrelsen har valt att föreslå att motionen avslås då kompetensen 

behövs långsiktigt centralt och inte bygga på ideella krafter när det gäller vårt viktiga avelsansvar över tid. Förbunds-

styrelsen föreslår att motionen avslås, men att FS får i uppdrag att genomföra en översyn av ansvarsfördelningen mellan 

Svenska Brukshundklubbens förbund och dess rasklubbar 

Mötesordförande Ellinor Eriksson konstaterade att det inte går att lägga tilläggsyrkanden på avslagna motioner. Önskar 

förbundsstyrelsen anse att motionen är besvarad? 

Kirsten Wretstrand (Collie): Detta är ingen lätt fråga med avelsansvar, gränsdragning och definitioner. Kan vi bara skriva 

att FS anser sig ha ett uppdrag så är jag nöjd med det. 

Fredrik Olsson (Värmland-Dal): Distriktet anser att motionen är besvarad. 

Ulf Brömster (Boxer): Svenska Boxerklubben yrkade på att motionen besvaras, med tilläggsyrkande om att förbunds-

styrelsen får i uppdrag att utreda inte bara ansvarsfördelning utan också tillsammans med rasklubbarna se över hur man 

stödjer dessa i dess uppgifter. 

Förbundsordförande Christer Erixon meddelade att förbundsstyrelsen kan mötas i att man anser att motionen är 

besvarad och kan jämka sig mig Svenska Boxerklubbens yrkande.  

Svenska Collieklubben och Värmland-Dalsdistriktet jämkade sig med Svenska Boxerklubbens yrkande. 

Kongressen beslutade att motionen var besvarad med tilläggsyrkande om att förbundsstyrelsen får i uppdrag att 

utreda inte bara ansvarsfördelning utan också att tillsammans med rasklubbarna se över hur man stödjer dessa i dess 

uppgifter. 

Motion 4 gällande kursplaner för SBK-instruktörer i samtliga sporter och grenar 
 

Motionären yrkar:  

• Att kongressen ger i uppdrag åt FS att ge utskottet för hundägarutbildning i uppdrag att ta fram kursplaner för SBK-

instruktörer som vill vidareutbilda sig till instruktör i samtliga SBK-sporter/grenar.  

 

Titti Godén (förbundsstyrelsen) redogjorde för förbundsstyrelsens ställningstagande och konstaterade att förbunds-

styrelsen tycker det är lovvärt och är intresserade av detta. Dock anser förbundsstyrelsen att det är inte riktigt klarlagt 

kring behoven och det innebär mycket jobb att ta fram kompletterande kursplaner och förbundet behöver se över våra 

resurser. Dessutom ser vi redan idag att vi inte fyller kurser och utbildningar i grenar där vi har betydligt fler aktiva. Så 

som motionen är skriven föreslår förbundsstyrelsen avslag. Ser även svårigheter gällande skyddet, hur 

hundägarutbildning ska avgöra vilka som är lämpliga som lärare.  

Göran Hagberg (Uppland): Tycker att det är en bra motion och att det är bra om det finns gemensamma kursplaner för 

instruktörer inom Svenska Brukshundklubben, vilket är ett av våra stora uppdrag. Upplandsdistriktet yrkar bifall på 

motionen. 

Monica Sasse (Närke): Närkedistriktet har lagt motionen. Man pratar om att det är besvärligt, dyrt och tar mycket tid. Vi 

har inte satt tidsmarginal. Vi tycker att det är viktigt att om vi i vår verksamhet har grenar är det viktigt att vi också har 

utbildning. Vi har en verksamhet som är på frammarsch, och det är IGP. Det finns ett behov. När specialsöket lanserades 

var allt klappat och klart. Vi har inte satt tidsgräns men tycker att man kan börja med det här. Det är viktigt. Hur man ska 
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utse lämpliga till utbildningen är väl på det sätt som man alltid gör att klubbar och distrikt ska rekommendera 

personerna då det är de som har kunskap. Närkedistriktet yrkar bifall på motionen. 

Anders Falk (Småland): IPO är stort, vi ska inte släppa detta till privata aktörer utan vi ska leda utvecklingen. Men jag kan 

hålla med Titti Godén om vissa problem med vem som ska hålla i vissa skyddsbitar, men det gäller inte bara skyddsdelar.  

Vi ska leda utvecklingen. Smålandsdistriktet yrkar bifall på motionen. Det finns ingen tidsram. 

Titti Godén (förbundsstyrelsen): Vi är överens om stora delar i detta och det är jätteviktigt att vi värnar om skyddet och 

att vi ser till att vi har kontroll. Det finns en arbetsgrupp inom utskottet för prov och tävling som håller på med utbildning 

av kontrollanter. Och jag tänkta mig att vi kan ha ett samarbete där. Det är självklart att vi ska ha gemensamma kurs-

planer. Vi säger inte att det inte är angeläget. Som motionen är skriver i dag föreslår förbundsstyrelsen att motionen 

avslås men anser att många delar i motionen är viktiga. 

Fredrik Olsson (Värmland-Dal): När vi hade den här diskussionen uppe med våra lokalklubbar tyckte de som håller på 

med skyddet att det är extra viktigt med att hitta lämpliga personer och ha bra utbildningar. Det som vi tänker är att det 

är ett uppdrag i stort, utskottet för hundägarutbildning kan ta hjälp av utskottsgrupperna för de olika grenarna. Jag kan 

hålla med om att man kanske bör formulera om vem som ska göra det. Distriktet yrkar bifall på motionen. 

Johanna Jervgren (Östgöta): Står bakom förbundsstyrelsen förslag om att motionen ska avslås. Jag sitter ju med i 

utskottet för hundägarutbildning och precis som Titti Godén säger så tycker vi att de här områdena är viktiga. Men vi har 

erbjudit spår- och sökutbildningar både för instruktörer och lärare som vi inte kunnat fylla. Vi har också genomfört steg 2 

som inriktar sig mot mer kraftfulla och resursstarka hundar med litet antal godkända. Det vi har sett är att vi måste få till 

grundförutsättningar för att vi ska få fram kompetenta funktionärer till de här inriktningarna som bygger på skyddet, och 

att vi behöver jobba över gränserna med prov och tävling och avel och hälsa. Detta då grenarna riktar sig till en mindre 

grupp utövare men med andra typer av förutsättningar av hundar. Det kan bli tokigt om de kommer utanför vår 

organisation. Det ska de inte göra för vi ska fånga dem direkt så därför måste vi jobba i rasklubbar och distrikt för att få 

intresset för de andra grenarna först. Sedan kan vi bygga utbildningar för de övriga grenarna senare. 

Monica Sasse (Närke): Jag vill hävda att bara för att vi inte fyller andra utbildningar så innebär inte det att man kan flytta 

över intresset på någonting annat. Vi har en uppgång vad gäller IGP, och då gäller det inte bara skyddet utan det gäller 

även lydnad och spår som ingår. Vi kommer inte får fler på spårutbildning bara för att vi säger nej till IGP. Ta tag i den 

biten och börja någonstans. 

Ulf Brömster (Boxer): Det är en ickefråga. När jag läser yrkandet i motion ger vi i uppdrag åt FS att ge utskottet för 

hundägarutbildning i uppdrag att ta fram kursplaner för SBK-instruktörer som vill vidareutbilda sig till instruktör i 

samtliga SBK-sporter/grena. Om det är något uppdrag som de borde ha så är det väl just det. Om vi inte har några kurs-

planer kommer det inga anmälningar. Självklart behövs det planer. Självklart att vi ska bifalla motionen. Det måste vara 

Svenska Brukshundklubbens roll. 

Tina Sperring (Australian shepherd): Håller med Närkedistriktet om att man inte ska motställa bruks och IGP. IGP är en 

lite annan form av folk som tränar då det också är en internationell sport som kan locka många av den anledningen och 

de är ganska olika i sin uppbyggnad. Och det är populärt bland unga människor. Tycker det är en bra motion. 

Johanna Jervgren (Östgöta): Menar att intresset, om man hade ett spårintresse, borde ha funnits även finnas för de 

utbildningar som vi har erbjudit. Genomgång och revidering av befintliga utbildningar har gjorts så att det ligger även 

IGP-inriktning med i redan nu i brukskurserna. Så vi kan ju hoppas att det blir lite mer fart utav det. 

Kongressen beslutade efter votering att bifalla motionen (136 röster för bifall på motionen och 124 röster för 

förbundsstyrelsens förslag att motionen avslås). 

§ 24 Beslut om antal delegater vid Svenska Kennelklubbens Kennelfull-

mäktige (KF) 2025 
Generalsekreterare Peter Rimsby redogjorde för den för kongressen nya beslutspunkten. 
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Som specialklubb inom Svenska Kennelklubben deltar Svenska Brukshundklubben med delegater vid Svenska Kennel-

klubbens Kennelfullmäktige (KF). Antal röster beräknas enligt Svenska Kennelklubbens stadgar. I enlighet med beslut på 

Kennelfullmäktige 2023 ska Svenska Brukshundklubbens högst beslutande instans (kongressen) besluta om det antal 

delegater som ska representera Brukshundklubbens på Kennelfullmäktige. Detta sker första gången 2025 i enlighet med 

Kennelklubbens stadgar som började gälla 2024-01-01; ”Antalet delegater bestäms av den direkta medlemsorganisa-

tionen genom beslut i organisationens högsta beslutande organ. Beslutet kan inte delegeras ner till lägre nivå”. 

Svenska Brukshundklubbens medlemsantal 2024-12-31 ger, enligt Svenska Kennelklubbens stadgar, att Svenska Bruks-

hundklubben har möjlighet att skicka sex delegater till Kennelfullmäktige 2025. 

Förbundsstyrelsen föreslog, efter avvägning mellan kostnader och behovet av ämneskunskaper, kongressen att Svenska 

Brukshundklubben deltar med sex delegater vid Kennelfullmäktige 2025. 

Förelåg förslag från Värmland-Dalsdistriktet, föredrogs av Fredrik Olsson, om avslag på förbundsstyrelsens förslag och 

att kongressen i stället beslutar att Svenska Brukshundklubben deltar med fyra delegater vid Kennelfullmäktige 2025. 

Detta med motiveringen om ekonomisk hänsyn och att ämneskunskaper kan inhämtas i handlingar innan KF och att 

delegater anpassas därefter. 

Monica Eriksson (Kelpie): Yrkade på förbundsstyrelsens förslag med motiveringen att det genomförs många möten inför 

och under Kennelfullmäktiges förhandlingar och att detta kräver ett flertal personers deltagande. 

Kongressen beslutade, efter votering med 238 röster för förbundsstyrelsens förslag och 22 röster för Värmland-

Dalsdistriktets förslag, att skicka sex delegater till Svenska Kennelklubbens Kennelfullmäktige 2025. 

Kongressen beslutade att förklara paragrafen omedelbart justerad. 

§ 25 Frågor av allmänt intresse, upptages till överläggning - inte beslut - 

i den mån tiden medger 
Paragrafen utgick då inga frågor av allmänt intresse förelåg. 

§ 26  Kongressens avslutande 
Presidium, genom Ellinor Eriksson, tackade delegaterna för årets kongress och för förtroendet att få leda kongressen och 

lämnade över ordförandeklubban till nyvalde förbundsordföranden Christer Erixon. 

Förbundsordförande Christer Erixon tackade för fortsatt förtroende som förbundsordförande och tackade för en mycket 

väl genomförd och innehållsrik kongress. 

Presidiets Ellinor Eriksson, Staffan Thorman, Lisa Holmberg och Caroline Sten avtackades för ett mycket väl genomfört 

arbete med kongressens som avlöpt på ett mycket förtjänstfullt sätt. 

Ett stort tack riktades till avgående medlemmar i förbundsstyrelsen Peter Lind och Hans Vestergren för deras tid och 

arbete i förbundsstyrelsen. 

Framfördes ett varmt tack till generalsekreterare Peter Rimsby och organisationssekreterare Katarina Swahn för ett 

fantastiskt arbete med kongressen. 

Förbundsordförande Christer Erixon tackade därefter samtliga delegater och övriga deltagare för deras deltagande vid 

årets kongress och förklarade 2025 års kongress avslutad. 
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